

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 13

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1.027

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 23 de Enero de 1896

EL NOTICIERO SEVILLANO
MUEBLES
En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos
QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO
ZARAGOZA, 24
EDICIÓN DE LA MAÑANA

La guerra en los tiempos primitivos

La guerra es tan antigua como el mundo. Las armas ofensivas y defensivas que se emplearon en los tiempos primitivos, fueron sumamente sencillas, perfeccionándose como se han perfeccionado todos los artes, por medio de la civilización.

Como entre los que tomaban parte en las Cruzadas eran preferidos los hombres hábiles en algún oficio ó arte mecánico, con las expediciones á Oriente adquirieron importantes conocimientos, entre ellos, el de fundir los metales, y con este motivo se construyeron al principio de cobre, y después de hierro, dardos, lanzas y espadas.

Es muy curioso el medio que empleaban los antiguos para evitar una sorpresa: rodeaban las habitaciones con varas, zanjias y estacas, formando de todo una especie de muro. Los hombres se agrupaban para rechazar al enemigo; pero más tarde, el deseo de ver mejor sus movimientos, hizo que inventasen los carros y montasen los animales que tenían á su disposición, como caballos, elefantes y camellos.

Como á medida que transcurría el tiempo, iba en aumento la población, fueron más los que tomaban parte en las contiendas. Cada pueblo entonces organizó sus combatientes, haciéndose una división. Los que estaban armados ligeramente fueron destinados al combate, y los que por las armas, tanto ofensivas como defensivas que llevaban, no podían considerarse como ligeros, fueron reservados para contener el primer empuje del enemigo. Se ve, por consiguiente, que el arte de la guerra no podía existir en los tiempos primitivos; la victoria, si se trataba de individuos, pertenecía al que tuviese más fuerza; y entre pueblos, al que contaba con mayor número de guerreros.

Se observa en los pueblos de la antigüedad, que cuando sus reyes iban á la guerra, procuraban llevar el mayor número posible de combatientes, constituyendo un ejército numeroso, sin disciplina y muy difícil de mantener, dado el considerable número de hombres que iban, y hasta de mujeres, como acontecía en el Asia, donde tenían costumbre de acompañar á sus maridos á la guerra.

Como estos ejércitos arrasaban todos los pueblos que atravesaban, de aquí que naciese la idea, para evitar esto, de fortificarlos, como sucedió con Ninive, Babilonia y otros cuyos recintos, generalmente cuadrados, consistían en parapetos de tierra con fosos, y en muros espesos defendidos por torres.

En la antigüedad, eran preferibles para la guerra los hombres montados ya en caballos, elefantes ó camellos, y en Asia á los carros los consideraban como la fuerza más importante en un ejército. Los había destinados exclusivamente para el transporte de combatientes, ó para el de artefactos. El más primitivo es el destinado para el transporte de combatientes. Consistía en una plataforma con un parapeto delante, montada sobre dos ruedas y arrastrada por dos caballos, lo suficientemente largos para poder contener dos hombres, sirviendo á los jefes y guerreros eminentes para desde los mismos arrear á las tropas.

Los destinados para el transporte de máquinas, se construían según la clase de las mismas que llevaban, que podían ser bien para tirar, ó para incendiar, ó torres. Los combatientes, subidos en estas torres, tiraban al enemigo, colocados detrás de la infantería.

Los que hacían uso de los arcos iban montados en camellos, cuya vista espantaba á los caballos. Los elefantes, terríficos no solo por su aspecto, sino por los estragos que con su trompa hacían, cuando no se les destinaba á lucha solos, llevaban torres donde se colocaban generalmente cuatro combatientes.

En la antigüedad, se decía que la victoria era para el más hábil. Los romanos, para lograr extender su poder por todo el mundo, tuvieron necesidad de generales instruidos, valientes, prácticos; así es que su historia nos da á conocer una serie de hombres célebres en la guerra, entre los que sobresalen tres nombres: Escipión el Emiliano, Manio y César. El primero, hombre de maneras muy elegantes y cruel, fué el que destruyó á Cartago y Numancia; el segundo, nacido del pueblo, fué llamado el tercer fundador de Roma, y por último César, uno de esos hombres cuyo nombre basta por sí sólo para personificar la gloria romana, fué el que sometió bajo su poder á todo el mundo.

El ejército tiene mucho que aprender en estos genios colosales, que son: Alejandro el Grande, César, Carlomagno y Napoleón. Alejandro murió en el año 323 (antes de Jesucristo), César en el 44 (antes de Jesucristo), Carlomagno en el 814 (después de Jesucristo), Napoleón en el 1814. César tres siglos después de Alejandro. Carlomagno, una nueva después de César, y Napoleón diez después de Carlomagno.

Palabras célebres
Un espartano había caído á tierra en el fragor del combate, y apercibiéndose que un soldado le iba á matar por la espalda, le dijo, levantándose: «Espera, y clavame tu espada en el pecho; mi madre creería que ínta si me ma-

tabas por la espalda y enrojecería de vergüenza.»

El mariscal de Villers estaba próximo á expirar, á consecuencia de una enfermedad mortal, cuando le participaron que el mariscal Berwick acababa de morir heroicamente bajo los muros de Fillsburgo. «¿Cómo!—exclamó Villers—Berwick ha muerto de un cañonazo, y yo muero en la cama. Siempre habia dicho que sería más feliz que yo.» F. Z.

Noticias locales

El individuo que hace días dijimos había desaparecido de su casa, sita en Triana, ha aparecido cadáver en una de las charcas que existen en las inmediaciones de Pinichi.

Llamábase Luis Carrasco Hurtado, tenía 52 años y era natural de Antequera.

El juez ordenó la traslación del cadáver al depósito.

La bella señorita Josefa Vazquez y Armero ha ido con su tía la señora viuda de Vazquez, á pasar unos días al campo.

Se observa estos días que los muchos extranjeros que nos visitan se detienen á examinar la restauración que se verifica en el palacio del Ayuntamiento, haciendo elogios de la perfección con que se realiza este delicado trabajo.

El alcalde del Coronil anuncia una subasta que tendrá lugar á los quince días de aparecer el anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, para el empedrado de aquella villa, bajo el tipo de 6.976 pesetas, pagándose la cantidad en que el remate se haga en dos plazos, uno al terminar las obras y otro en el mes de Setiembre de 1897.

Ha regresado del campo el Alcalde de esta capital Sr. R. de Rivas.

La sección segunda de esta Audiencia provincial, dictó ayer un auto revocando el del juez instructor de Estepa en el incidente sobre responsabilidad civil del ayuntamiento de Herrera, en la causa que por falsedad, desobediencia, estafa y exacciones ilegales, se sigue á virtud de querrela de D. Gregorio Jimenez y Roldán, contra un ex-alcalde y varios ex-concejales de dicha villa.

En el referido auto ordena la Sala el aseguramiento de la responsabilidad civil en que incurrieron determinados ex-concejales que al parecer han participado por título lucrativo de los efectos de los mencionados delitos.

En la vista de dicho incidente, que, como anunciamos á su debido tiempo, se celebró el día 17 del actual, informó en defensa del querrelante el abogado de Herrera, que lo es también de los ilustres colegios de Madrid y de esta capital D. Joaquín Vazquez y Muñoz.

Se encuentra en Sevilla el señor obispo de Cádiz.

Segun nuestras noticias asciende á 3.000 duros el valor de las narajas encajonadas en el parque.

Observaciones curiosas. Ningun siglo puede comenzar en miércoles, ni en viernes, ni en domingo.

El mes de Octubre comienza siempre el mismo día de la semana que el de Enero; Abril el mismo día que Junio; Diciembre el mismo día que Setiembre; Febrero, Marzo y Abril, en día análogo también.

Mayo, Junio y Agosto comienzan por el contrario en días diferentes.

Estas reglas no son aplicables á los años bisiestos.

El año ordinario acaba siempre en día de la semana análogo al que comenzó.

En fin, y para terminar esta rápida revista de las singularidades del almanaque, el mismo calendario puede servir cada 28 años.

Buena noticia ésta para los coleccionadores.

En vista de que las galerías altas del patio de las Doncellas no ofrecen la altura conveniente para la colocación de los cuadros, los señores Leguina y Gestoso estuvieron ayer en el Ayuntamiento escogiendo el salón de fiestas para instalar en él la Exposición de pintura retrospectiva.

Anoche á las nueve y media promovieron una reyerta en la calle Arrebolera Antonio Cubillana, Joaquín Luque y José Martín. Los dos primeros se encontraban en estado de embriaguez.

El Luque resultó con contusiones en la cara y el Martín con contusiones en ambas manos.

Los heridos fueron curados en la casa de socorro de la calle del Cardenal, ingresando luego todos en la prevención civil.

El Sr. Leguina ha adquirido un precioso cuadro. Representa á la Virgen de la Antigua pintada sobre cuero grabado. Es del siglo XVI é indudablemente obra de un pintor sevillano.

EL CRIMEN DE LA CALLE ADUANA

Terminación del juicio

Hecho el resumen de la prueba por el señor presidente, se suspendió el juicio por dos horas.

Reanúdase á las diez con asistencia de numeroso público que á pesar de lo avanzado de la hora no ha abandonado el edificio.

El procesado entra en la Sala muy abatido y algunas lágrimas surcan sus mejillas.

Abierto el juicio se da lectura por el señor presidente á las preguntas que serán objeto del veredicto. Una vez leídas, se retiraron los jurados á deliberar.

Las preguntas y las contestaciones de los jurados son como sigue:

1.º Tomás Carbonell Creville, ¿es culpable de haber inferido con un puñal en la tarde del domingo 16 de Setiembre de 1894 á su sobrina carnal Juana Jimenez Carbonell cuatro heridas en el vientre, una de ellas penetrante hasta interesar el hígado y riñón derecho y otra en la parte superior del brazo izquierdo cuando aquélla huyendo del agresor se refugió en una habitación de una casa en la calle de la Aduana, falleciendo la misma á las doce y media de la noche inmediata en la casa de socorro á conse-

cuencia de gran hemorragia interna producida por la expresada lesión penetrante? Sí.

2.º ¿El hecho se ha ejecutado acometiendo Tomás Carbonell Creville á Juana Jimenez de una manera tan rápida é imprevista, que esta última no pudiera defenderse de ella, lo que ni siquiera intentó huyendo precipitadamente de aquél, que logró alcanzarla y hierirla? Sí.

3.º ¿El mismo hecho se ejecutó precediendo por parte del Tomás Carbonell Creville una meditación detenida y reflexión de sus actos, que daban á conocer sus continuadas gestiones para averiguar su paradero y el deseo de hablar con ella con el propósito de que saliera de las casas donde sirvió y volviera á vivir con él como antes lo hacían y si no accedía matarla? No.

4.º ¿El hecho se ha ejecutado sin tener Tomás Carbonell decidido y deliberado propósito de causar la muerte de su sobrina y tan solo con intención de producirla un mal de menor importancia y gravedad? No.

5.º ¿Tomás Carbonell Creville se encontraba cuando ejecutó los hechos relacionados con la pregunta primera en estado de embriaguez? No.

6.º ¿Es habitual la embriaguez en el expresado Tomás Carbonell? No.

7.º ¿Al encontrar Tomás Carbonell á su sobrina Juana Jimenez la tarde del suceso en la calle de la Aduana, le miró la misma en ademan despreciativo, y al reconvenirle el primero por su proceder le dirigió ella frases mal sonantes é injuriosas de tal naturaleza que indignaron al Tomás y le produjeron naturalmente un estado de arrebató u obcecación que le estimulaba é impulsaba á acometerla en la forma que lo realizó? No.

El veredicto, pues, resulta de culpabilidad. Concedida la palabra al señor fiscal, éste hace su informe en derecho y manifiesta que la contestación afirmativa de las dos primeras preguntas implica la apreciación de un delito de homicidio con la circunstancia agravante de alevosía, pero esta circunstancia al concurrir en un homicidio la califica de asesinato.

Este delito se castiga con la pena de reclusión temporal en su grado máximo á muerte, más como no se estima ninguna circunstancia ni agravante ni atenuante, hay que aplicar el grado medio de la pena ó sea la de cadena perpetua.

El fiscal pide, pues, que se imponga al procesado la pena de cadena perpetua, con las accesorias de interdicción civil é inhabilitación absoluta perpetua de cuya última pena no será libertado el reo aun cuando tenga indulto de las anteriores á no ser que éste sea especial para aquella pena.

También pide se le condene al pago de la mitad de las costas procesales y á indemnizar á los padres de la víctima en 2.500 pesetas.

La defensa informa en derecho y dice que muy poco tiene que añadir pues solo le queda el medio de recurrir á la clemencia de la Sala que sentenciará.

Concluidos los informes se retiró la Sala á dictar sentencia resultando esta conforme en todo con la petición fiscal.

Se terminó el juicio á las once y media de la noche.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

El gordo.—La Cruz Roja

Bilbao 22, 8-10 n.

El premio mayor de la lotería jugada ayer ha correspondido al abogado D. Adolfo Arellano.

Posee el billete entero, el cual hubo de adquirir á la salida del partido de desafío que el jueves se celebró en Euskalduna.

—La Cruz Roja ha acordado socorrer á las familias de los heridos en la catástrofe ocurrida en la fábrica Vizcaya.—Buesa.

La recluta voluntaria

Cádiz 22, 9 n.

Procedente de Valencia han llegado hoy en el tren mixto 163 individuos pertenecientes á la recluta voluntaria.

Ingresaron en el depósito y saldrán para Cuba el 28 del corriente mes en el trasatlántico Alfonso XIII.—Salido.

Destinos militares

Madrid 22, 9 n.

El coronel de infantería D. Rafael Gonzalez Otón ha sido destinado á la reserva de Sevilla y el coronel de carabineros D. Pio Castro á la subinspección de Cádiz, Algeciras y Sevilla, con residencia en Cádiz.

Conferencia.—Fallecimiento de un príncipe.—Las Cortes

Madrid 22, 2 madrugada.

Han conferenciado el ministro de Hacienda y el director de la Tabacalera, acerca de la reforma de la recaudación del impuesto del timbre.

—Ha fallecido el príncipe de Battenberg. —La Epoca aboga por unas nuevas Cortes. Se apoya en que la corona no debe aparecer como sometida á unas Cortes liberales.

(Telegramas urgentes)

Catástrofe marítima

Explosión

Madrid 23, 12-15 madrugada.

En el vapor inglés Sporman ha ocurrido una explosión.

Tres individuos han resultado abrasados.

Detalles del suceso

Madrid 23, 1 25 madrugada.

El Sporman iba á Cardiff conduciendo carbón.

Un marinero encendió un fósforo por un descuido en la bodega, sobreviniendo en el acto la explosión de los gases producidos por el carbón.

Hay dos heridos más. Todos están gravísimos.

Las quemaduras que han sufrido son horribles.

El puente del vapor se abrió á consecuencia de la explosión; el timón fué lanzado á grande altura y las velas se quemaron.

El Sporman arribó al Ferrol con objeto de dejar á los heridos para que fuesen curados y para reparar también sus averías.

Después de coger gente parirá.

La guerra en la isla de Cuba

Madrid 22, 8-35 n. á 23, 3 madrugada.

Partidas derrotadas

Un telegrama oficial de Cuba dice que el coronel Vicuña atacó entre Pedros y Bolondrón á varias partidas, entre ellas la de Periquito Perez, desalojando de sus posiciones á los insurrectos que sumarian 1.200.

Les hicimos muchos heridos. Nosotros tuvimos dos.

La cuestión económica.—La beligerancia

El gobierno seguirá estudiando en los Consejos sucesivos la cuestión económica de la isla de Cuba.

—Nuestro representante en Washington ha telegrafiado confirmando que el gobierno americano no es propicio á reconocer la beligerancia á los insurrectos.

(Telegramas urgentes)

Declaracion optimista.—Pando se reserva

El general Pando ha declarado que confia en someter pronto el departamento Oriental de la isla de Cuba.

Dice que de no habérselo quitado algunas fuerzas ya se hubiera cantado el Te-Deum por el éxito de nuestras armas.

Respecto á otros extremos se reserva Pando á causa del cargo que ejerce.

Negativa

Máximo Gomez intimó la rendición de un destacamento de San José de Lajas. Los nueve negaronse enérgicamente á rendirse.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Los que pelean en Cuba



D. Juan Millan y Guillen

Capitan de Infantería, comandante militar del Cobre y oficial cuyos buenos servicios han sido varias veces justamente celebrados.

SUCESOS DE LA GUERRA

El guardia Pedro Marquez Cano.—23 días de cautiverio

El héroe de nuestra narración—dice el corresponsal de El Imparcial—Pedro Marquez Cano, guardia civil segundo, de la comandancia de Colón, es natural de Tarifa (Cádiz), tiene 29 años de edad y cinco de servicios en el benemérito instituto de esta isla.

El día 6 de Noviembre el guardia Marquez formaba parte de la vanguardia de la columna de operaciones mandada por el coronel D. Luis Molina, y en el punto conocido por Cayo Espino, numerosas fuerzas rebeldes, capitaneadas por el cabecilla Laeret, cayeron de improviso sobre dicha vanguardia, que se componía de 32 guardias y un oficial. La acometida fué brutal, abrumadora por el número considerable de enemigos que cayó sobre nuestra reducida huete.

Hubo necesidad de batirse en retirada, resistiendo siempre, dando lugar á que llegasen nuestros soldados de infantería.

En esta lucha desesperada, el caballo que montaba el guardia Marquez se cayó de manos, con tan mala suerte para el ginete, que éste quedó en tierra sujeto por la bestia misma que pesaba sobre una de sus piernas sin que el guardia, á pesar de supremos esfuerzos, pudiera desembarazarse y salir de aquella situación angustiosa.

Dos negros insurrectos, machete en mano, lanzáronse sobre Marquez y le hubiesen hecho pedazos á no intervenir providencialmente el cabecilla blanco D. Antonio Cruz, que mandó no se le hiciese daño, tomándolo prisionero y conduciéndolo ante el titulado general Laeret, el cual también ordenó que no se le matase.

El coronel Molina, entre tanto, habia llegado con su columna al lugar del combate, y después de una lucha encarnizada, tremenda, de uno contra cuatro, vencieron los nuestros y el enemigo se puso en retirada, marchando durante toda la noche del día 6 por caminos extraviados, ocultos entre los breñales, deteniéndose en la mañana del día 7 solo durante dos horas, para después continuar la huida hasta internarse en la parte occidental de la Ciénaga de Zapata, en busca de sus más impenetrables madrigueras.

Desde el momento en que la partida insurrecta se puso en retirada, el guardia Marquez, por orden de uno de los cabecillas, montó en el caballo de un insurrecto, yendo estrechamente vigilado durante la marcha, no sin que durante aquella para él angustiosa noche, á pesar de las órdenes de los jefes rebeldes, deja-

ran varios negros de hacer tentativas para matarlo, propósito que no realizaron gracias á la enérgica intervención de la e-coita que lo conduca.

La noche del 7 pasáronla acampados en una cabaña de monte, y al romper los claros del día 8 penetraron en la Ciénaga por lugares anegados, marchando por dentro de lagunas inmensas, cuyas aguas, sobre suelo relativamente duro, llegaban á más arriba de las cinchas de los caballos, presentando aquella larga y extraña cabalgata aspecto extraordinariamente curioso, no solo por el lugar, cuyas naturas esplendídeas son dignas de admiración, sino por el abigarramiento de aquella tropa en colores, trajes y desnudeces, en que predominaba el estado primitivo y salvaje en el estado social de la humanidad. Aquella marcha sui géneris duró próximamente hasta las cinco de la tarde, hora en que llegaron á un campamento levantado sobre larga lengua de tierra cenagosa y en el que se reunieron, entre los que allí habia y los expedicionarios, unos 1.600 hombres.

Aquella escondida y misteriosa isla era el reino del bandido Matagás. En un mal bohío hallábase enfermo el feroz bandido. Cuando tuvo noticias de que un guardia civil se hallaba allí prisionero, ordenó que lo llevasen á su presencia. El guardia, conducido por una escolta armada, penetró en la guardia del ladrón; éste, tendido sobre un camastro construido con delgadas varas, le invitó á sentarse sobre un trozo de madera que habia cerca de su cabecera, y después de hacer una mueca, que quiso ser una sonrisa, le preguntó con sorna el negro bandido al guardia Marquez:—¿Hay mucha hambre, amigo? ¿Qué tal te tratan?—añadiendo después de darle una palmadita en el hombro: ¡por este terreno se pasan muchas fatigas!

Sería largo de relatar las angustias y penalidades que sufrió en los primeros días el desdichado guardia prisionero. Los negros complacíanse en anunciarle su muerte de un día á otro. Aquello era una interminable agonía de reo en capilla, que maravilla pudiera resistir su espíritu. Después ya no le hicieron caso, y dejaron de vigilarlo, en la seguridad de que no podría escaparse entre aquellos pantanos y lagunas que rodeaban el campamento, habitados por cientos de enormes caimanes.

El campamento lo componían grandes chozajos de varas en tierra, cubiertos de guano de palma, mal construídos. A uno de estos chozajos le llaman el Hospital y en él tienen á sus heridos y enfermos. A otra pequeña choza le llaman la oficina en que despacha el titulado coronel Matagás.

En un lugar más alto de aquella isleta tienen sillas de plátanos (lo que por ahí llaman habanos), y á la gente desarmada la ocupaban en sembrar bonifatos (tabercoles parecidos á la batata de Málaga). Matagás ordenó que el guardia prisionero fuese á tomar parte en estos trabajos, dirigidos por un negro, especie de mayoral, pero Laeret no lo consintió.

En los días que estuvo en el campamento el guardia prisionero, solo se alimentaban con carne de vaca asada, sin sal. Alimento que tomaban con gusto aquellos negros; pero que repugnaba al prisionero.

—«En todo el tiempo que duró mi prisión en la Ciénaga—dice en una carta el guardia Marquez—no vi nunca que los insurrectos practicasen instrucción militar alguna. Todos los días, á media tarde, un titulado alférez formaba la fuerza armada de servicio á la que distribuía en grupos de á cuatro ó cinco individuos con un cabo, que salían en distintas direcciones en servicio de exploración, y además se nombraban guardias más numerosas, que se constituían en todas las entradas de la Ciénaga.

Por la noche, amontonados en aquellos chozajos, hablaban ruidosamente de los sucesos de la guerra. De sus relatos resultaba siempre la afirmación de que en todos los encuentros que los rebeldes tenían con nuestras tropas salían aquellos victoriosos. Aseguraban que el gobierno español, por la escasez de recursos que le quedaban en la Península, no podría sostener la guerra contra ellos, y daban por seguro el hecho de que antes de terminar el período de la seca lograrían el triunfo, haciendo independiente á Cuba.

Después de estas afirmaciones decíanme que me darían un peso diario mientras durase la campaña y quinientos á su terminación si me filiaba en sus partidas; beneficios que por igual gozarían todos los peninsulares que contribuyesen con su esfuerzo á combatir á España. Mi negativa los ponía furiosos, y volvían las amenazas de muerte. A la Ciénaga de Zapata le dan los insurrectos el nombre de «Cuba libre.»

Al amanecer del día 23 de Noviembre, continué diciendo el guardia Marquez, hubo gran movimiento en el campamento. Formaron grandes grupos de hombres armados, á cuyo frente hallábase los cabecillas Cruz, hermanos Nuñez, Pancho Perez y el tuerto Matos, segundo de Matagás. Yo estaba entre otro grupo compuesto de 35 ó 40 hombres desarmados, cuya misión es la de recoger los heridos y muertos en los combates. Al frente de todos pisose el titulado general Laeret, que dió orden de emprender la marcha con rumbo á Ojo de Agua, lugar situado en los límites de las provincias de Santa Clara y Matanzas.

Salimos, como para la entrada, por las lagunas y tembladeras de la Ciénaga. En las inmediaciones de Ojo de Agua acamparon los rebeldes, después de establecer fuertes avanzadas. En esta situación oyéronse tiros en dirección á la parte Este del campamento, y todos los insurrectos corrieron presurosos á los lugares que les señalaban sus jefes. Era aquello que fuerzas nuestras del batallón de Barcelona atacaban al campamento. Pronto en éste hubo gran barullo y confusión, á favor de cuya circunstancia pude huir por entre las maniguas cercanas.

Corrí mucho, con rumbo incierto y sin darme cuenta del tiempo que duró mi precipitada carrera. Cuando pude darme cuenta de mi mismo hallábase en el poblado de Las Charcas, en el puesto de la Guardia civil, entre mis hermanos de armas.

Hasta aquí llega el relato del guardia Marquez. Hoy se encuentra en el hospital de Colón, enfermo del espíritu, aunque sano del cuerpo. Cuando se vió libre, entre sus camaradas de la benemérita, fué presa de una grande congoja,



oés y dibujo de figura sin haber aprobado una...

El examen de cada una de las nueve primeras...

Los exámenes de dibujo lineal y de figura...

El examen de francés consistirá en leer y...

El mismo periódico oficial inserta los programas...

LO QUE DICE SAGASTA

Las declaraciones hechas por el jefe del partido...

He aquí sus palabras: «Si Cánovas creyó que el estado de las cosas...

«No se concibe que se corra en estas circunstancias...

«Persisto en mi actitud, que es la de todo el partido...

«No pretendo ni pido el poder, y si he de decir...

«La causa de España en Cuba resultará confiada...

Estación enológica de España en Cetto

Signe la calma en los mercados de vinos franceses...

En Cetto se sostienen los precios con firmeza...

En el entrop de Aduanas existían el 14 del actual...

Burdeos.—Nada de nuevo tenemos que señalar...

Desde el 6 de Diciembre del 96 al 11 del corriente...

Durante el año 1897 la exportación de vinos de Burdeos...

de la Gironda, si bien es verdad que desde 1893...

Bery-Entrepot.—Los fríos rigurosos de estos últimos...

En la mayoría de los distritos vitícolas franceses...

Los precios

Alicante (viejos), 1.ª, 14 a 15, de 30 a 38 francos...

Sección taurina

Segun cálculos que un colega se ha entretenido...

«Ha sido contratado para torear en la plaza de Santander...

«Algo se habla ya entre los concejales de organizar...

Estos rumores de que hablamos son extrajoficiales...

Con su producto el Ayuntamiento podría atender...

Con que ánimo y adelanto. Es preciso preparar...

La noticia del suceso circuló rápidamente por...

El motivo presenta caracteres graves, pues las cigarrereras...

Las quejas que exponen son numerosas. Dicen que...

Un tren que salió de la estación de Portugalete...

El día en Madrid Madrid 23, 10 m.

El día se ha presentado algo lluvioso. Hace menos...

La disolución de las Cortes Madrid 23, 11 m.

En la prensa y en la opinión es desde ayer tema...

Ya se indica como seguro que el Sr. Cánovas del Castillo...

«El dilema único que se presenta—dice El Nacional—...

formarse debidamente, que el tabaco y el papel...

El motivo, según parece, se inició en el llamado taller...

A las palabras han acompañado los hechos. Cuanto...

El griterío es fuertísimo, ensordecedor. Cada cigarrera...

En el patio están las autoridades procurando calmar...

El motivo sigue al entrar nuestro número en máquina.

Las autoridades continúan en la fábrica de Tabacos...

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Reformas en la ley de reclutamiento

Madrid 23, 9 m.

El ministro de la Guerra, general Azcárraga, ha introducido...

Segun las reformas introducidas en dicha ley los mozos...

Caso de que entre ambos médicos exista desacuerdo...

Caso de no ser clara la exención alegada, encarándose...

Las modificaciones introducidas en la ley de reclutamiento...

Exámenes de Medicina Madrid 23, 9-45 m.

Probablemente serán concedidos exámenes en el mes...

El fin de esta medida es que exista mayor número de médicos...

El día en Madrid Madrid 23, 10 m.

El día se ha presentado algo lluvioso. Hace menos...

La disolución de las Cortes Madrid 23, 11 m.

En la prensa y en la opinión es desde ayer tema favorito...

Ya se indica como seguro que el Sr. Cánovas del Castillo...

«El dilema único que se presenta—dice El Nacional—...

La desgracia ocurrió al intentar éste cruzar la vía...

El motivo, según parece, se inició en el llamado taller...

A las palabras han acompañado los hechos. Cuanto...

El griterío es fuertísimo, ensordecedor. Cada cigarrera...

En el patio están las autoridades procurando calmar...

El motivo sigue al entrar nuestro número en máquina.

Las autoridades continúan en la fábrica de Tabacos...

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Reformas en la ley de reclutamiento

Madrid 23, 9 m.

El ministro de la Guerra, general Azcárraga, ha introducido...

Segun las reformas introducidas en dicha ley los mozos...

Caso de que entre ambos médicos exista desacuerdo...

Caso de no ser clara la exención alegada, encarándose...

Las modificaciones introducidas en la ley de reclutamiento...

Exámenes de Medicina Madrid 23, 9-45 m.

Probablemente serán concedidos exámenes en el mes...

El fin de esta medida es que exista mayor número de médicos...

El día en Madrid Madrid 23, 10 m.

El día se ha presentado algo lluvioso. Hace menos...

La disolución de las Cortes Madrid 23, 11 m.

En la prensa y en la opinión es desde ayer tema favorito...

Ya se indica como seguro que el Sr. Cánovas del Castillo...

«El dilema único que se presenta—dice El Nacional—...

saltadas al Jerez.—Eusalada sueca.—Natillas blancas...

El motivo, según parece, se inició en el llamado taller...

A las palabras han acompañado los hechos. Cuanto...

El griterío es fuertísimo, ensordecedor. Cada cigarrera...

En el patio están las autoridades procurando calmar...

El motivo sigue al entrar nuestro número en máquina.

Las autoridades continúan en la fábrica de Tabacos...

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Reformas en la ley de reclutamiento

Madrid 23, 9 m.

El ministro de la Guerra, general Azcárraga, ha introducido...

Segun las reformas introducidas en dicha ley los mozos...

Caso de que entre ambos médicos exista desacuerdo...

Caso de no ser clara la exención alegada, encarándose...

Las modificaciones introducidas en la ley de reclutamiento...

Exámenes de Medicina Madrid 23, 9-45 m.

Probablemente serán concedidos exámenes en el mes...

El fin de esta medida es que exista mayor número de médicos...

El día en Madrid Madrid 23, 10 m.

El día se ha presentado algo lluvioso. Hace menos...

La disolución de las Cortes Madrid 23, 11 m.

En la prensa y en la opinión es desde ayer tema favorito...

Ya se indica como seguro que el Sr. Cánovas del Castillo...

«El dilema único que se presenta—dice El Nacional—...

—Basta; os creo y emitiré mi informe en ese sentido...

—¿Y bien? —No debo ocultaros la verdad. —Lo sé, me enviarán al cadalso.

El médico bajó la cabeza. —La muerte deshonra, señor —añadió Aurora...

Dichas estas palabras, el médico saltó de la prisión...

El día transcurrió también sin más incidente. El...

El carcelero volvió por la noche y, como la víspera...

—¡Oh! —dijo, mientras una lágrima se deslizaba por...

—Han hecho lo que han podido —dijo Aurora —y ya...

Acababa apenas de decir estas palabras, cuando un...

Era ruido que no debía aguardar el carcelero, porque...

Y saludando a la Máscara roja, alejóse seguido de Hipólito.

XXXVIII

¿Qué había sido de Aurora en todo este tiempo? Dormía...

Durmió largo rato y Benito también. En éste, el sueño...

pero respecto de Aurora, no se comprendía más que por...

—¡Aquí hay leña para la guillotina! Aurora y Benito...

—El uno era el alcaide de la Abadía, que después de la...

—Un ruido singular despertó a los dos sobresaltados.

Los municipales abrían la puerta de la prisión y penetraban...

—¡Aquí hay leña para la guillotina! Aurora y Benito...

trajese pan y agua, pero ahora duerme y puedo hacer...

Y extendió en una mesa ante la joven un pedazo de carne...

—Era parte de nuestra cena, de mi mujer y mía. Aurora...

—Sois muy bueno para mí. Después recordó que Nivello...

—Volveos un momento, amigo mío, —le dijo. Obedeció...

Aurora se abrió el vestido, sacó el cintío, en el que...

—Tomad: si tenéis una hija, será su dote. Pero el carcelero...

—No tal, un tendréis necesidad de ello. —Os engañáis...

—¿Quién sabe? Y de nuevo aquel hombre se sonrió de un modo...

—Tomad: —insistió la joven— no quiero que el verdugo...

Este recuerdo devolvió a la joven una vaga esperanza.

—¿Qué queréis decir?... murmuró. —Que a veces el cadalso...

—¡Oh! esta vez no podré salir de aquí. —¡Ah! no; de la misma...

—Pues bien; entonces ¿qué puedo esperar? —¡Señorita! —dijo...

—No desconfiéis: cabeza de que ellos han respondido, no ha...

—Pues bien, las Máscaras rojas os han salvado de nuevo.

—¡Oh! —No desconfiéis: cabeza de que ellos han respondido, no ha...

—Pero ¿cómo podrán salvarme? —Eso es lo que yo no sé...

—Eso es lo que yo no sé —dijo ingenuamente el carcelero...

Y salió sin añadir una palabra más.

Este recuerdo devolvió a la joven una vaga esperanza.

—¿Qué queréis decir?... murmuró. —Que a veces el cadalso...

—¡Oh! esta vez no podré salir de aquí. —¡Ah! no; de la misma...

—Pues bien; entonces ¿qué puedo esperar? —¡Señorita! —dijo...

—No desconfiéis: cabeza de que ellos han respondido, no ha...

—Pues bien, las Máscaras rojas os han salvado de nuevo.

—¡Oh! —No desconfiéis: cabeza de que ellos han respondido, no ha...

—Pero ¿cómo podrán salvarme? —Eso es lo que yo no sé...

—Eso es lo que yo no sé —dijo ingenuamente el carcelero...

Y salió sin añadir una palabra más.



Solución al jeroglífico anterior: Se trata por interés—el militar Pepe Fado—con la hija doña Inés...

Miscelánea extranjera

Inglaterra y Alemania.—Un artículo de la "Gaceta" de Colonia...

tión de Transvaal, actitud que desvaneca la esperanza de que pudieran contentarse con las leales explicaciones del presidente Krüger.

El Transvaal por todas sus fronteras a un tiempo, y a este efecto se habían llevado a cabo levas considerables de hombres en toda la región meridional de África.

sual, titulado The Nineteen Hundred. Escrito en inglés y en francés, The Nineteen Hundred publicará artículos de los escritores más ilustres...

INTERESANTE

El éxito alcanzado por la publicación en nuestro folletín de las magníficas producciones del ilustre novelista Xavier de Montepin, LA MUERTA EN VIDA Y LA CONDESA DE RAHON...

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 23 de Enero de 1896. Servicio para el 24. Jefe de día, el comandante de ingenieros D. Bernardo Corrua.

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER. Son las mejores purgantes, son puramente vegetales. Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento...

Vapores Transatlánticos de Piniños, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ. Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895. LINEA DE LAS ANTILLAS...

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

LA NUBLANA. Areñada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural. No mancha el óstis y no necesita de lavados.

CURACION segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlcera del estómago, dispepsias y catarros intestinales.

Se recomienda por todas las eminencias médicas la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL como un medicamento heróico para la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar.

AGUA DE AZAHAR DE LA Marca La Giralda C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

BALSAMO NEURALGINE REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL Reumatismo, neuralgia, sciática, dolores de cabeza, musculares y nerviosos, lumbago, contusiones, calambres, gota, torceduras y toda clase de punzadas.

Pérdida. De un perro mixto de Terranova, negro, atiendo por "Barbi". Se gratificará a quien lo presente calle Conde Barajas, número 1. Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano,"

Se arrienda la casa número 12 de la calle Mercaderes, (portales del Salvador) propia para establecimiento. Dan razón, Museo 6.

Se arriendan las casas núms. 1 y 3 de la Galería de San Esteban. En núm. 1, dan razón.

Aurora durmió poco aquella noche, y su sueño estuvo agitado por terribles ensueños, en los que confundía á las Máscaras rojas, su primo Luciano, Juana, Bibi, Benito; todos se confundían en su mente.

que se abrieron en dos filas, y subió al coche con pie firme. Benito la siguió. El carcelero se colocó al lado de ella. El alcaide subió al pescante junto al cochero.

calle uno de aquellos carruajes característicos que servían para el transporte de prisioneros. Benito miró á su joven señora con espanto. Aurora se había levantado, y de pie, con la cabeza altanera y sonrisa de desdén, dijo al jorobado:

Después pensó en Benito y preguntó por él al carcelero. —No os preocupéis por él—respondió. —¿Está libre? —Sí, pero no quiere marcharse.